

## 135 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ СТАЛИНА

20 декабря в Сольвычегодский культурно-досуговый центр собрал полный зал гостей. Поводом тому послужила 135-я годовщина И. В. Сталина, которая совпала с 80-летним Юбилеем музея Политической ссылки.

Сторонники и просто те, кто хотел вспомнить времена, когда руководил СССР - Иосиф Виссарионович Джугашвили.

В ходе проведения мероприятия собравшимся был показан документальный фильм «Перерождение революционера», посвященный периоду пребывания Сталина в Сольвычегодской ссылке. Этот фильм был снят при поддержке Архангельского обкома КПРФ.

Приехал на торжественное мероприятие и первый секретарь Архангельского обкома КПРФ Александр Новиков. Он торжественно вручил грамоты от Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова директору музея - Галине Ерофеевской и председателю местного Совета депутатов, члену партии КПРФ - Леониду Кичигину. Также Александр Новиков передал музею пожертвования коммунистов области и частных лиц. Как пояснила Галина Ерофеевская, денежные средства будут направлены на перевод музея с печного на централизованное отопление.

Глава Котласского района, Светлана Бральнина в своей приветственной речи выразила признательность работникам музея.

- Несмотря на перемены в истории страны, сохранение Музея Политической Ссылки, как наглядного примера нашей истории для современного и будущего поколений является главным итогом многолетней деятельности всех сотрудников этого музея, - сказала Светлана Бральнина.

80 лет назад в доме М. П. Кузаковой ( ул. Ленина, дом № 28) была торжественно открыта комната, в которой были воссозданы интерьер и бытовая обстановка периода проживания в ней Сталина во время второй ссылки - с 10 января по 6 июля 1911 г. Полностью дом М. П. Кузаковой перешел под музей 6 августа 1935 г., когда хозяйка продала его вместе с имуществом Северному краевому отделу народного образования. Дом Кузаковой стал мемориальным памятником.

В феврале 1937 г. Северный областной отдел народного образования купил для музея И. В. Сталина жилой дом бывшего хозяина Н. А. Григорова (ул. Ленина, дом № 31), в котором проживал Сталин во время первой ссылки с 27 февраля по 24 июня 1909 г. и вначале второй ссылки с 29 октября 1910 г. по 10 января 1911 г. В этом же году дом был приспособлен под музей и открыт. В доме Григорова была развернута дополнительная экспозиция, отражающая жизнь



и деятельность Сталина, начиная с детских лет и до окончания ссылки его в Сольвычегодске.

Изменения в политической жизни страны, начавшиеся с выступления Н. С. Хрущева с докладом «О культе личности и его последствиях», непосредственно коснулись и музея И. В. Сталина в Сольвычегодске. Уже в июле 1956 г. дом Григорова передали под детскую библиотеку.

В 1987 г. в доме Н. А. Григорова, который был возвращен музею, вновь разместилась экспозиция, знакомившая посетителей с историей политической ссылки в Сольвычегодске. В доме Кузаковой был восстановлен интерьер хозяйской половины. Дом Н. А. Григорова закрыт на ремонт, и все экспозиции по истории политической ссылки свернуты. Дополнительных экспозиционных площадей музей не имеет. Поэтому Сольвычегодский музей очень нуждается в денежных средствах для ремонта этого дома. На юбилейном вечере также глава района вручила благодарственное письмо первому секретарю Котласского местного отделения КПРФ - Николаю Козицину, за организацию и проведение мероприятия.

Глава МО «Сольвычегодское» Андрей Сергеев отметил значимость города и не случайной площадкой для места проведения подобного мероприятия.

- Сольвычегодск - уникальный город. Здесь тесно переплетаются история. Сам Сталин для нас важен не менее семьи Строгоновых, - сказал Андрей Сергеев.

После выступлений и торжественного выноса флагов, мероприятие закончилось праздничным концертом.

Оф. сайт МО «Котласский район»